

黃大仙地區管理委員會
二零一二年二月十七日會議
進展報告

社區清潔及全城清潔運動

委員備悉，二零一一年九月、十月、十一月、十二月及二零一二年一月份誘蚊產卵器指數如下：

鑽石山： 九月 (7.4)，十月 (5.7)，十一月 (1.9)，
 十二月 (0) ，二零一二年一月 (0)
黃大仙中：九月 (11.1)，十月 (0) ，十一月 (0)，
 十二月 (0) ，二零一二年一月 (0)

一般誘蚊產卵器在冬天所錄得的指數較低，而黃大仙區在去年十二月及今年一月份於鑽石山及黃大仙中的誘蚊產卵器指數均錄得0指數。雖然如此，食環署黃大仙區防治蟲鼠組人員會繼續做好防治蚊子的工作。食環署已聯絡區內學校、有關的政府部門及公營團體，商討及部署雨季來臨前的控蚊策略，致力防治區內的蚊患。另外，何賢輝先生在上次會議要求食環署加強清理永定道公園一帶的雜物及蚊患，食環署人員已要求康樂文化事務署加強園內的控蚊工作，而食環署人員則定期在園外一帶清除雜物和進行防蚊工作，並會密切留意該處的情況和採取適當行動，以確保環境衛生。

「黃大仙文化風俗觀光區」

2. 委員備悉，於二零一一年八月二十二日的黃大仙區議會轄下關注沙中綫專責小組會議上，運輸及房屋局、路政署及港鐵表示將於黃大仙文化風俗觀光區設置雙層的公共交通總站/公共交通交匯處，現正

待確定有關公共交通總站/公共交通交匯處的詳細設計，規劃署亦正檢討黃大仙文化風俗觀光區的詳細藍圖。

3. 主席建議規劃署能以兼容並包的角度處理申請文化風俗觀光區用地團體的訴求，並繼續諮詢區議會。

牛池灣鄉商舖的非法擴展及環境衛生問題

4. 委員備悉，食環署於二零一一年九月二日至三十日期間接獲牛池灣鄉阻街投訴共 3 宗，十月有 7 宗，十一月有 10 宗，十二月有 14 宗，二零一二年一月至二月八日則共接獲投訴 8 宗。二零一一年九月二日至二零一二年二月八日，食環署在牛池灣鄉拘控無牌小販 3 宗，檢獲小販遺下貨物 26 宗，票控違例阻街商舖店東 15 名，以及向觸犯清潔法例人士共發出 1,500 元定額罰款通知書 18 張，當中 6 張涉及棄置垃圾在花槽內，最近數月的平均數字和同期相比有輕微下降。此外，食環署在上述期間共進行 8 次突擊行動，包括 4 次聯同警方進行整頓行動，向違規佔用公眾地方提供座位及製造食物食肆負責人，共提出 13 宗檢控。其中，有一間食肆因屢次違例擴展營業範圍於露天茶座外，而被該署暫時吊銷牌照 7 天。食環署於二零一一年十一月進行一次突擊行動，針對牛池灣鄉一間新鮮糧食店持牌人未經食環署批准售賣冰鮮豬肉，充當新鮮豬肉，有關個案已經審結。該持牌人被法庭罰款及充公冰鮮肉類貨物外，食環署現正吊銷其牌照。食環署人員會密切留意該處的情況和採取適當行動，以確保食物及環境衛生。

5. 去年九月二日的地區管理委員會會議後，黃大仙民政事務處聯同食環署、消防處、警務處及地政處代表和區議會主席及何賢輝議員一同於九月十四日會見牛池灣商戶聯合會，清晰地向他們表示不能容忍商戶於晚間仍然在緊急車輛通道掛設帳蓬，危害市民的生命及財產，而消防處亦於會後加強執法，情況已獲改善。

6. 基於目前商戶違規情況有所改善下，黃大仙地區管理委員會贊同繼續牛池灣鄉內「鋪前五呎、鋪側三呎」容忍擺賣範圍的安排，並按年檢討有關安排。

7. 運輸署將考慮委員的建議，研究是否適合騰出部份康文署休憩公園用地作迴旋處等設施以方便車輛掉頭，以改善鄉內車輛擠塞情況。

舊樓僭建問題

8. 屋宇署代表表示，該署已訂出區內 17 幢大廈為目標大廈，並已發出 54 封勸喻信及 56 封清拆令，限令業主於 60 日內清除違例構築物。有個別受清拆影響人士已向該署社工尋求協助。屋宇署承諾派代表常規性出席房屋事務委員會，報告區內清拆等事宜。

第三屆黃大仙區議會二零一二年三月十三日第三次會議的暫定議程項目

9. 委員備悉暫定議程項目。

黃大仙區工務計劃進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 1/2012 號)

黃大仙區議會轄下財政常務及經濟事務委員二零一二年二月三日第二次會議進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 2/2012 號)

10. 委員備悉上述進展報告。

預防區內水浸及啓德河水質問題

11. 雨季將會來臨，各政府部門須做好預防水浸工作，議員亦可留意是否有新的水浸黑點，儘早通知有關部門或民政處作轉介。

12. 有委員關注近日啓德河近黃大仙警署段出現大量白色泡沫及大坑東蓄水池將九龍西過多的雨水排往九龍東的問題，渠務署代表會被邀出席下次會議，以釋除委員的疑團。

清明節區內交通安排

13. 今年四月四日(星期三)是清明節，有關政府部門會儘早商討區內的交通安排，包括蒲崗村道學校村停車場作臨時落客區的安排。

滲水投訴調查聯合辦事處

14. 有委員表示，出席房屋事務委員會會議的滲水投訴調查聯合辦事處代表經常更換，影響處理區內滲水問題的效率。黃大仙民政事務處會跟進。

派發免費報紙

15. 有委員表示，鄰近彩頤花園的鑽石山地鐵站出入口附近，每天早上經常有人派發免費報紙，引起人羣聚集，妨礙市民進出地鐵站及在巴士站等候，希望有關部門採取措施改善情況。警方表示，若有關行為阻塞行人通道，警務人員會因應情況勸喻派報人士改往較適合地點派發。

龍翔中心車場入口外停泊環保車

16. 有委員表示，近龍翔中心車場入口處，有一輛環保車每天下午皆非法停泊該處處理回收物品，阻礙進出龍翔中心的車輛。房屋署會跟進問題。

黃大仙民政事務處
二零一二年二月

檔案編號：HAD WTSDO 14-5/5/2 Pt.4